# 每日市场观察

2024年3月28日

## 【今日关注】

周三市场走势较弱,各大指数全线下跌,午后市场加大了回踩力度。 两市上涨家数不足 600 家,仅银行、家用电器行业飘红,盘中获利回 吐引发市场波动,市场防御情绪提升。成交量进一步收缩,北向资金 转而净流出,短线在当前弱势格局,市场存在继续下行的概率。

目前沪指日线级别的三条中长期均线没有得到有效修复,周四指数可能还有惯性下探。短期关注 60 日均线支撑,如果仍不能触发修复条件,指数仍有继续下行的可能。但同时值得注意的是,周四开盘沪指走低的话将触及半年线附近,短线可能会出现一定反抽。

板块方面,周三科技板块迎来大幅下挫,人工智能方向连续走弱后开始表现出一定抗跌,短线市场能够企稳的话不排除二次启动的可能。银行等护盘板块给予指数较强支撑,量能不足的话短期留意补跌的风险。

#### 【市场回顾】

市场概况: 3月27日,三大指数全线调整,创业板指领跌,沪指收盘 失守3000点。盘面上,NMN概念股逆势大涨,食品股早盘拉升,房地 产板块一度反弹。下跌方面,算力概念股集体大跌,小米汽车概念股 震荡走低。总体上个股跌多涨少,全市场超4700只个股下跌,逾百股 跌超 9%。沪深两市 27 日成交额 8888 亿,较上个交易日缩量 672 亿。板块方面,NMN、银行、食品等板块涨幅居前,小米汽车、算力租赁、光刻机、数据安全等板块跌幅居前。截至收盘,沪指跌 1.26%,深成指跌 2.4%,创业板指跌 2.81%。

## 【资金面】

**北向资金:** 3月27日,全天净卖出72.49亿,其中沪股通净卖出17.64亿元,深股通净卖出54.86亿元。

**主力资金流向:** 3月27日,上证净流出71.74亿元,深证净流出84.60亿元。行业板块方面,主力资金流入前三的板块为国有大型银行、股份制银行、城商行,主力资金流出排名前三的板块为软件开发、证券、IT服务。

#### 【消息面】

1. 中国民用航空局明确支持深圳市建设国家低空经济产业综合示范区据"深圳发布"消息,为进一步全面发力建设"天空之城",推动低空空域资源由自然资源转化为经济资源,带动低空经济大规模投资建设和创新应用,更好统筹低空经济发展和安全保障,2023年12月,深圳市正式向国家有关部委申请创建国家低空经济产业综合示范区。据深圳市交通运输局消息,近日,中国民用航空局明确支持深圳市建设国家低空经济产业综合示范区、支持深圳完善产业发展服务体系,同意开展低空物流、城市空中交通等研究试点,丰富拓展低空应用场景,构建低空规章标准体系,加强数字化网络平台建设和低空服务基础设

施建设。深圳市交通运输局相关负责人表示,将进一步完善建设方案,推动低空经济产业综合示范区建设各项工作落实落地,重点在加快飞行服务保障、新型基础设施、低空智能融合系统、规则标准体系建设等工作上创实绩、见成效,争取尽快建成低空智能融合基础设施,完善低空通信、导航、监视、气象、飞行服务等设施体系。

点评:深圳作为全国低空经济发展高地,近年来在推动低空经济发展 上取得了显著成效。政策层面的大力扶持也预示着我国低空经济产业 即将迎来新的发展阶段。低空经济作为以低空空域为依托,以各种航 空器的低空飞行活动为牵引的综合性经济形态,其发展前景十分广阔。

2. 国家统计局: 1—2 月全国规模以上工业企业利润同比增长 10. 2% 国家统计局数据显示, 1—2 月份,全国规模以上工业企业实现利润总额 9140.6 亿元,同比增长 10. 2%。1—2 月份,规模以上工业企业中,国有控股企业实现利润总额 3434.9 亿元,同比增长 0.5%;股份制企业实现利润总额 6898.5 亿元,增长 5.3%;外商及港澳台投资企业实现利润总额 2169.2 亿元,增长 31. 2%;私营企业实现利润总额 2465.4 亿元,增长 12.7%。

点评:工业发展势头强劲,展示了我国工业企业应对复杂经济形势的 韧性和活力。我们有理由相信,在政策的正确引导和市场的有力支撑 下,我国工业经济将继续保持稳健的发展态势。

#### 3. 潘功胜:中国正在制定金融稳定法

在博鳌亚洲论坛 2024 年年会分论坛"深化亚洲金融合作"上,中国人民银行行长潘功胜在致辞时表示,中国正在制定金融稳定法,着力构

建权责对等、激励约束相容的风险处置责任机制和科学合理的风险处置成本分摊机制。亚洲金融安全网的建设要各方团结协作和积极建设,中国人民银行愿与各方充分交流,共同构建更有效的金融安全网。潘功胜说,完善中国国内的金融安全网建设,为亚洲经济体提高经济的韧性和繁荣提供了重要的保障。中国历来高度重视主动防范化解金融风险,国内金融安全网的建设始终秉承事前防范金融风险的过度积累,事中事后快速高效地处理风险。

点评: 作为金融领域的重要立法,金融稳定法的制定不仅彰显了我国对于金融安全的重视,也标志着我国金融法治建设迈出了重要一步。 这不仅有助于防范和化解金融风险,也为金融业的健康发展提供坚实的法治保障。

## 【行业动态】

1. 欧洲运输环境联合会: "中国制造"纯电动汽车今年有望占欧盟市场超 25%份额

欧洲运输环境联合会(T&E)3月27日发布报告称,去年在欧盟销售的纯电动汽车中约19.5%(近29万辆)为中国制造,预计今年这一数字将增至25.4%。报告称,2023年在欧盟销售的中国制造纯电动汽车中,西方车企占据超一半份额,其中28%来自特斯拉。但中国本土品牌的占有率正在攀升,从2019年的0.4%增至2023年的7.9%,有望今年达到11%、2027年升至20%。

2. 世界互联网大会数字丝路发展论坛将于 4 月 16 日在陕西西安召开

据"网信中国"消息,3月27日上午,世界互联网大会国际组织在北京举行新闻发布会,宣布世界互联网大会数字丝路发展论坛将于4月16日在陕西西安召开。本次论坛由世界互联网大会主办、陕西省人民政府承办,以"互联互通共同繁荣"为主题,将围绕"数字互联共建丝路""丝路电商国际合作""数字乡村与可持续发展"三个议题展开交流与讨论。还将举办世界互联网大会会员代表座谈会;启动数字学院项目,并开展首个专题性能力建设项目"数字丝路跨境电商研修班";举行跨境电商竞争力评估研讨会,发布跨境电商实践案例报告等活动。

3. 生态环境部:制定发布关于加强生态环境领域科技创新推动美丽中国建设的政策文件

生态环境部召开新闻发布会,今后5年是美丽中国建设的重要时期。 生态环境科技工作将加强战略研究和顶层设计,组织开展生态环境领域科技中长期战略研究,制定发布关于加强生态环境领域科技创新推动美丽中国建设的政策文件。

## 【基金动态】

1. ETF 热度蔓延至场外 年内新成立 ETF 联接基金数量同比增长 110% 随着 ETF (交易型开放式指数基金) 市场的快速发展, ETF 热度也从场内蔓延至场外, 公募基金管理人积极布局场外 ETF 联接基金。截至 3 月 26 日, 年内新成立的 ETF 联接基金数量达 42 只 (不同份额合并计算), 较去年同期增长 110%。从发展趋势看, ETF 联接基金数量和规

模有望持续增长。今年以来,有逾30只ETF 联接基金处于申报过程中。 事实上,ETF 发行后再发行场外联接基金已成为基金管理人的常规操作。 例如,此前备受关注的首批10只中证A50ETF在3月份陆续发行上市 后,其基金管理人随即申报中证A50ETF 联接基金,目前均已获受理。

#### 2. 抢占建仓先机 3 月以来已有 21 只基金提前结束募集

数据显示,3月以来,截至3月26日,有21只基金发布了提前结束募集的公告。从基金发行情况看,为了抢占建仓时机,仅3月以来,就有21只权益类基金提前结束募集。从近期机构仓位看,公募仓位保持高位,私募仓位则持续提升。

## 【买方观点】

## 中银基金郑宁: 创新药迎来政策催化 中长期有望估值修复

郑宁表示,创新药在两会第一次在政府工作报告里被提到,表明创新 药这一概念已经得到了国家高层的重视,同时也说明创新药行业已经 成为新质生产力里面的重要一环。

其表示,对标国际龙头,A股的优质创新药标的,未来几年财务报表非常漂亮,收入利润高速增长,未来扭亏以后,非线性增长可以去跟海外牛股媲美。这些创新药公司现在的估值非常便宜,如果从基本面角度来讲,吸引力是真的非常高,距离合理估值水平还有比较大的空间。

(今日关注及消息面点评撰写者: 财达证券蒋卓晓,注册投顾执业编号: S0400620090004)

免责声明: 市场有风险, 投资需谨慎。

本文提供的所有信息仅供参考,不构成任何投资建议。财达证券不会因接收人收到本内容而视其为客户。财达证券力求所涉信息资料准确可靠,但财达证券不对该等信息的准确性、完整性或可靠性、及时性做任何保证。

在任何情况下,本文所推送信息或所表述的意见并不构成对任何人的投资建议。除非法律法规有明确规定,任何情况下财达证券不对因使用本文的内容而引致的任何损失承担任何责任。读者不应以本文推送内容取代其独立判断或仅根据本文推送内容做出决策。财达证券版权所有并保留一切权力。如发现其他版权问题,请致电客服或发送邮件,相关人员会及时处理。



财达股市通APP



财达证券订阅号